
Уводно обраћање државног секретара Роксанде Нинчић у име председавања Србије ОЕБС-у на Медитеранској конференцији ОЕБС-а 
уторак, 20. октобар 2015.

Уводно обраћање државног секретара у Министарству спољних послова Републике
Србије Роксанде Нинчић у име председавања Србије ОЕБС-у у 2015. на Медитеранској
конференцији ОЕБС-а у 2015. која се одржава у Јордану:  

„Екселенције,
Генерални секретару,
Даме и господо,

Задовољство ми је што могу да се придружим министру Насеру Џудеху и министру
Франк-Валтер Штајнмајеру у жељама добродошлице на Медитеранску конференцију
ОЕБС-а у 2015. години. Дозволите ми да почнем тако што ћу у име председавања Србије
изразити искрену захвалност Хашемитској Краљевини Јордану на томе што конференцију
организује на овој изузетној локацији. Такође желим да се захвалим Немачкој, која ове
године председава Медитеранском контакт групом ОЕБС-а, на свем уложеном труду у
припреми овог догађаја на високом нивоу. Заједничким напорима, Јордан и Немачка су
Медитеранској конференцији ОЕБС-а у 2015. години обезбедили висок профил који јој и
приличи. Теме конференције у великој мери одсликавају агенду с чијим промовисањем је
Србија почела 2014. године када смо имали ту привилегију да председавамо
Медитеранским партнерством ОЕБС-а, што је довело до Базелске декларације о сарадњи
са медитеранским Партнерима.

Веома ми је драго што министри и други високи представници влада и међународних
организација у овако великом броју учествују на овом скупу. То потврђује значај који
државе учеснице, Партнери и друге међународне организације придају сарадњи ОЕБС-а
с регионом Медитерана.

Даме и господо,

Ове године навршава се 40 година од усвајања Хелсиншког завршног акта и његовог
Поглавља о Медитерану у којем је препознато да је „безбедност у Европи блиско
повезана с безбедношћу на целом простору Медитерана". Никада ова веза није била
очигледнија него данас када се суочавамо са великим изазовима. У нашим регионима
испољавају се обновљене и повећане тензије услед фронталног напада терористичких
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група на наше заједничке вредности. Анкара, Копенхаген, Париз и Сус само су нека од
бројних места која су ове године била попришта гнусних терористичких аката. Пораст
броја страних бораца терориста који из држава учесница ОЕБС-а одлазе у Сирију и Ирак
додао је нову димензију овом изазову и представља веома опасан тренд.

Крећући се у супротном смеру, масе људи полазе на опасно путовање како би преко
Медитерана стигли у Европу у очајничком покушају да побегну од сукоба и сиромаштва.
Суочени с овим феноменом историјских размера, морамо да будемо дорасли изазову и а
заједнички пронађемо свеобухватно, хумано и одрживо решење које ће задовољити
потребе избеглица за заштитом као и људских права свих. Димензије и сложеност
изазова с којима се суочава евро-медитерански регион су такве да их не може сама
решавати једна држава или једна организација.

У решавању ових горућих питања морамо да наставимо и с промовисањем интеграција
као темеља друштава која карактеришу разноликост и мир. Треба да будемо јединствени у
супротстављању порукама подела које шире групе које одбацују дијалог, толеранцију и
миран су-живот и представљају претњу заједништву наших друштава. Наша је заједничка
одговорност да преокренемо овај негативан тренд екстремизма и поларизације тако што
ћемо развити снажан контра-наратив којим ћемо поново потврдити вредности које
делимо.

Даме и господо,

Медитеранска конференција ОЕБС-а у 2015. одржава се на крају године која је у исто
време била и тешка и успешна. Тешка, због кризе у Украјини која још траје и која је у исто
време истакла значај ОЕБС-а као форума за политички дијалог о важним безбедносним
питањима. Успешна, због одржавања бројних формалних и неформалних састанка у
организацији председавања Србије, а уз учешће Медитеранских партнера.

У том контексту ми је драго што ОЕБС даје свој допринос релевантним међународним
напорима за решавање актуелних изазова. Организација за собом има биланс неговања
међународних коалиција ради остваривања заједничких циљева. Алијанса за борбу
против трговине људима је један такав пример. Од 2004. године, она међународним,
невладиним и међувладиним организацијама пружа форум где могу да удруже снаге у
сврху спречавања и борбе против трговине људима. Надамо се да ће ова иницијатива
добити на замаху уз блиско ангажовање наших Партнера.

Слично томе, наши напори за супротстављање екстремном насиљу и радикализацији
засновани су на принципима сарадње и размене научених лекција. Из тог разлога је
председавање Србије у јулу ове године организовало Конференцију ОЕБС-а на
експертском нивоу о борби против тероризма, којом је омогућена размена добрих пракси
на тему Борба против подстицања и регрутовања страних бораца терориста. Дозволите
ми да у овом контексту такође поменем конференцију Радећи с младима за младе:
заштита од радикализације чији смо домаћини били 3-4. септембра 2015. године у
Београду, и на којој се расправљало о начинима на које млади могу да одиграју кључну
улогу у борби против радикалних идеологија које воде ка насиљу.
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Било би неумесно не поменути и кампању коју смо на нивоу ОЕБС-а покренули како бисмо
послали јединствену поруку против екстремног насиља. Под заједничком паролом „ОЕБС
уједињен у борби против екстремног насиља", ова кампања наглашава свеобухватни
приступ ОЕБС-а за превенцију тероризма. Од њеног покретања, успели смо да преко
друштвених мрежа допремо до око два милиона људи. Дозволите ми да ову прилику
искористим да поздравим учешће Медитеранских партнера у овој важној иницијативи.

Даме и господо,

Од свог оснивања, ОЕБС пружа механизме и платформу за дијалог у циљу смањења
тензија, исправљања погрешних перцепција и промовисања културе толеранције у целом
региону ОЕБС-а и шире. Истина је да је у последње време наша Организација била
фокусирана на решавање текуће кризе у и око Украјине, чиме је у исто време доказала
своју оперативну флексибилност и релевантност своје мисије. Међутим, ангажовање у
Европи није нимало умањило нашу пажњу посвећену Медитерану. Као што овај високи
скуп показује, остајемо у уверењу да ОЕБС треба да настави да улаже у своје
Медитеранско партнерство, јер његово искуство доноси поуке евро-медитеранском
региону који је све више међузависан. Наша Конференција би требало да нам омогући да
поново потврдимо и обновимо ову оцену као и да обезбедимо политички форум на
високом нивоу у сврху истицања не само заједничких изазова већ и могућности за
сарадњу. Идеје и препоруке које ће произаћи из наших дебата пружиће суштинску основу
за унапређење дијалога и конкретну сарадњу с нашим Партнерима на важним питањима
од заједничког интереса. Предстојећи Министарски савет који се у децембру одржава у
Београду представља одличну прилику за наставак разговора.

На крају, господине председавајући, дозволите ми да изразим искрену наду и очекивање
да ћемо на овом скупу имати плодоносне разговоре и да свима пожелим успешну
Конференцију.

Хвала."
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